

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (4210)

Среда,

10 марта
1948 года

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Сейчас любую задачу, любой вопрос можно поднять и решить, если будет широко развернута партийно-политическая работа и правильно организовано руководство, если партийный руководитель будет пользоваться всеми рычагами воздействия на дела предприятий, колхозов и т. д.

(„Правда“).

Отчетать партийно-политическую и хозяйственную

КЕМЕРОВО.

По Советскому Союзу

К 80-летию со дня рождения А. М. Горького

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). На родине Алексея Максимовича Горького готовятся широко отметить 80-летие со дня рождения писателя, исполняющегося 28 марта 1948 года.

Будет проведено специальное собрание писателей и научных работников. Проректорка комиссии при областной библиотеке имени Ленина организует научную сессию, посвященную творчеству великого писателя. Будет выпущена библиографическая брошюра — «Личная библиотека Горького нижегородских лет». Областное издательство подготавливает к печати произведения «Дело Артамоновых», «Город желтого дьявола», а также путеводитель «По горьковским местам в городе Горьком».

САМОРАЗГРУЖАЮЩИЕСЯ ВАГОНЫ КАЛИНИНГРАДСКОГО ЗАВОДА

КАЛИНИНГРАД. (ТАСС). Калининградский вагоностроительный завод освоил массовый выпуск саморазгружающихся вагонов грузоподъемностью 40 тонн. Вагоны эти полностью сконструированы заводским конструкторским бюро под руководством инженера тов. Воронова. Особенностью их является то, что на выгрузку железнодорожного состава уходит всего 3—5 минут, причем разгрузка совершается автоматически. Управляет ею машинист локомотива.

Рабочие и инженеры взяли обязательство в 1948 году выпустить в два раза больше вагонов по сравнению с 1947 годом.

Подсчитав свои возможности, коллектив завода решил в 1948 году отказаться от государственной дотации и дать стране 11 миллионов рублей прибыли.

ЗАКОНЧАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО ВЫСОКОГОРНОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

ФРУНЗЕ. (ТАСС). Подходит к концу строительство высокогорной железной дороги Кант—Рыбачье. Бригады путеукладчиков вышли из теснины Боомского ущелья на протесны Иссык-Кульской котловины и работают на 312-м километре от города Фрунзе. Самый трудный участок с преграждающими путь гигантскими скалами и каменными осыпями остался позади. До берегов Иссык-Куля предстоит пройти на более 12 километров.

На стройке ширится социалистическое соревнование. Первенство среди путеукладчиков с начала года удерживает бригада тов. Тунгатарова.

В Рыбачье идет строительство вокзала, паровозного депо, жилых домов и павильона для железнодорожников.

чтобы выкинуть в такие дела, как торговля, как жилищное строительство, как медицинское обслуживание шахтеров. Известно, как пострадал наш Донбасс от немецких оккупантов, в каком тяжелом состоянии оказалось жилищное и коммунальное хозяйство в угольных районах. Партия и правительство направляют большие средства на улучшение жилищно-бытовых условий шахтеров. Но забвение партийными органами вопросов культурно-бытового обслуживания трудящихся привело к тому, что созданные партией и правительством возможности улучшения жилищных условий шахтеров, улучшения коммунального обслуживания не используются. В результате трудности, связанные с недостатком жилья и культурно-бытовых учреждений, еще более усугубляются. В некоторых местах во время не доставлялось топливо на квартиры рабочих, бывали перебои в снабжении поселков питьевой водой, на некоторых шахтах, восстановленных после разрушения, до сих пор нет бань. Как же могут проходить мимо этого партийные работники?

Обязанность Сталинского обкома КП(б) У — решительно устранить крупные недостатки в партийно-политической работе, покончить с негодной практикой администрирования, внимательно областной партийной организации должно быть сосредоточено на крупных перспективных вопросах восстановления и развития угольной промышленности, на всемерном улучшении партийно-политической работы и культурно-бытового обслуживания рабочих, на создании постоянных кадров. Партийные организации Донбасса должны улучшить свою работу по повышению идейно-политического уровня коммунистов и вовлечению их в активную партийную жизнь.

Донецкая партийная организация стоит на передовой линии борьбы за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Усиление партийно-политической работы, несомненно, позволит донецким коммунистам быть в авангарде всенародного наступления на хозяйственном фронте.

Правильное сочетание партийно-политической и хозяйственной работы является тем коммунистическим, сталинским искусством руководства, которым призваны в совершенстве овладеть все активные работники нашей партии.

(Передача «Правды» за 4 марта 1948 г.)

Партийно-политической работы и в военных условиях. Практика забвения партийно-политической работы не может быть терпима особенно сейчас, когда партия мобилизует трудящихся на борьбу за построение коммунизма, когда роль сознательности трудящихся в нашем движении вперед неизмеримо возросла. Сейчас любую задачу, любой вопрос можно поднять и решить, если будет широко развернута партийно-политическая работа и правильно организовано руководство, если партийный руководитель будет пользоваться всеми рычагами воздействия на дела предприятий, колхозов и т. д. Партийные организации промышленности имеют право контроля деятельности администрации. Но контроль вовсе не означает подмену. Партийная организация не только контролирует хозяйственную деятельность, но и призвана обеспечивать выполнение хозяйственных планов через партийно-политическую работу с людьми, через повышение авангардной роли коммунистов.

Наша промышленность, наш транспорт, наше сельское хозяйство достигли выдающихся успехов в борьбе за выполнение пятилетнего плана. Но как ни велики эти успехи, они могли бы быть еще большими, если бы наши местные партийные органы всегда и везде правильно сочетали партийно-политическую работу с хозяйственной.

В этом отношении поучительны уроки Донбасса. Как известно, донецкие шахтеры при помощи Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии достигли серьезных успехов в восстановлении шахт, разрушенных немецкими оккупантами. План 1947 года был Донбассом выполнен. Но в то же время многие шахты и даже тресты Донецкого бассейна с заданиями не справились. Следовательно, наша страна могла получить в прошлом году значительно больше угля, чем она получила. То же самое относится к работе Донбасса за прошедшие два месяца нынешнего года. Значительное количество шахт не выполняет своих производственных планов. И это, несомненно, объясняется крупными недостатками в партийно-политической работе на угольных шахтах Донбасса.

Как показала проверка, Сталинский обком КП(б) У не повернул внимания областной партийной организации в сторону усиления партийно-политической работы и не обеспечил правильного сочетания

партийно-политической и хозяйственной деятельности партийных органов. В руководстве Сталинского обкома КП(б) У преобладают методы администрирования, приводящие к тому, что партийные работники вместо организации контроля за деятельностью администрации берут на себя не свойственные им функции, занимаясь мелочной опекой и подменой хозяйственников. Решения партийных организаций во многих случаях мало отличаются от распоряжений и приказов хозяйственных руководителей по производственно-техническим вопросам.

К чему же привело подобное пренебрежение элементарными основами партийно-политического руководства? Оно привело к тому, что в партийных организациях значительная часть коммунистов не вовлечена в активную политическую работу. Многие коммунисты не работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Донецкие шахтеры проявляют огромный интерес к политическим вопросам, интересуются международным положением, ходом выполнения пятилетнего плана и т. д. Однако агитационная работа среди шахтеров запущена. Вся агитационная работа сводится в основном к 10—15-минутным беседам перед спуском рабочих в шахты. Среди агитаторов имеются политически слабо подготовленные люди, а в то же время руководящий партийный и хозяйственный актив сам мало участвует в проведении партийно-политической работы.

Одной из главных задач донецких партийных организаций является создание постоянных кадров рабочих, инженеров и техников. Между тем партийная работа не направлена на решение этой важнейшей задачи. На шахтах допускаются бюрократические извращения в организации соревнования, штурмовщина, невнимание к удовлетворению культурно-бытовых нужд рабочих.

Многие работники Донбасса работают так, что порой не отличить, где секретарь горкома, а где директор треста. Партийные работники, дублируя хозяйственников, обезличивая их, тем самым, снижают ответственность хозяйственных кадров. У партийных работников не остается времени на то, чтобы побывать в рабочем обшлуживании, чтобы посещать шахты,

Наша партия ведет сейчас гигантскую, полную творческого напряжения политическую и организаторскую работу, направленную к послевоенному подъему хозяйства и культуры Советского Союза, к досрочному выполнению сталинского пятилетнего плана. Партия ведет эту работу с величайшей целеустремленностью, соединяя воедино всю народную энергию, сплачивая массы, развивая социалистическое соревнование, приводя в движение все «рычаги», все массовые организации трудящихся нашей страны — профсоюзы, советы, комсомол. Все наши успехи в хозяйственном строительстве находятся в непосредственной связи с состоянием партийно-политической работы, с уровнем политического руководства со стороны партийных организаций. Товарищ Сталин учит, что «хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы.»

Между тем в практике партийной работы нередко все еще нарушается ленинско-сталинский принцип сочетания политической и хозяйственной деятельности. Многие партийные работники до сих пор еще не усвоили метода большевистского руководства хозяйственными органами, состоящего в том, чтобы систематически помогать этим органам, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них» (Сталин). Нередко партийные организации допускают подмену и обезличивание хозяйственных органов, снижают их ответственность. Уходя с головой в мелкие хозяйственные дела, руководители таких партийных организаций упускают крупные вопросы хозяйства, не думают о перспективах и в то же время забрасывают политическую работу в массах, не работают с людьми. Конечно, в практической партийной работе, как и во всякой иной, бывают свои недостатки, свои промахи, которые требуют устранения. Но ошибка ошибке рознь. Забвение партийно-политической работы — это ошибка не практическая, а политическая, и поэтому она опасна и нетерпима.

Некоторые партийные работники ссылаются нередко на практику военного времени, пытаются «оправдать» ослабление партийно-политической работы тем, что приходилось силой-неволей брать на себя хозяйственные функции. Между тем партия требовала широкого развер-

Из опыта руководства кружком

Уже несколько лет я руководжу кружком среднего звена по изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Опыт показал, что успех учебы во многом зависит не только от содержания лекции, прочитанной руководителем, и его личной дисциплинированности, но и от дисциплинированности слушателей, от их отношения к изучению преподаваемого материала. Учитывая это, я стараюсь приучить слушателей добросовестно относиться к занятиям, активно участвовать в беседах по пройденным темам. Прочитав лекцию, я заставляю слушателей записать основные вопросы темы, а для более подготовленных товарищей рекомендую дополнительную литературу.

Беседования стараюсь строить так, чтобы в них приняло участие большинство слушателей, при этом сам вызываю только тех, кто слабо усваивает материал.

При проведении беседы предпочитаю ставить вопросы более общего характера, с тем, чтобы выступающие приучались отвечать не односложно, а распространено, учились ясно и обоснованно излагать свои мысли. Разбор материала на занятиях, как правило, производится после того, как слушатели с ним ознакомятся самостоятельно, дома. Если ответы слушателей оказались неправильными, или неполными, то в заключении я даю разъяснение за все вопросы, оставшиеся неясными.

На предстоящий день занятий я всегда даю задание и требую, чтобы это задание все слушатели выполняли.

Из состава кружка выделяются коммунисты: тт. Павликов, Ильин, Чекмарев. Они хорошо готовятся к занятиям, принимают активное участие в беседах по пройденным темам. Особенно заметны успехи у тов. Чекмарева, который вначале очень слабо разбирался в материале. Тов. Чекмарев сейчас приобрел навыки в самостоятельной работе над книгой.

Учеба помогла многим коммунистам стать активными участниками партийной жизни. Из числа бывших слушателей кружка, которым я руководил в 1946 году, ряд товарищей продолжает повышать свои политические знания самостоятельно. Тов. Володин сам руководит кружком по изучению истории партии, тов. Шмелев избран парторгом цеха, тов. Еремеев работает агитатором в цехе и т. д.

Знания, приобретенные в кружке, позволили многим молодым коммунистам стать передовиками сталинской пятилетки.

А. В. ТОКАРЕВ,
руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» на заводе, где секретарем парторганизации тов. Таратанов.

Политическая литература

В отделении «Союзпечати» поступила в большом выборе политическая литература. Имеются книги: В. И. Ленин — «Развитие капитализма в России», «Шаг вперед, два шага назад», М. И. Калинин — «О коммунистическом воспитании», Ф. Энгельс — «Проведение семьи, частной собственности и государства» и др. Для самостоятельных коллективов

имеется сборник: «Десять одноактных пьес».

В ближайшие дни ожидаются карты СССР.

«Союзпечать» продолжает подписку на газеты «Культура и жизнь», «Литературную газету» и журналы «Сибирские огни», «Бюллетень ВЦСПС» и другие.

Лекции на политические темы

Лекторская группа партийной организации завода «Красный Октябрь» подготовила цикл лекций на политические и научные темы.

Начальник технического контроля коммунист т. Конецпольский прочтет инженерно-техническим работникам лекцию «Теоретические основы Коммунистического манифеста». Для коммунистов, самостоятельно изучающих «Братский курс истории ВКП(б)», директор завода т. Алексеев сделает лекцию «О диалектическом и историческом материализме». Главный инженер тов. Горобий выступит с докладом «Вопросы государства в Коммунистическом манифесте».

В марте будет прочтено для коммунистов и рабочих около десяти лекций и докладов.

Отчеты агитаторов

На днях бюро партийной организации завода «Красный Октябрь» заслушало отчеты цеховых агитаторов.

С рассказами о своей работе выступили агитаторы Пилецев, Нестеренко, Бурдинкин. Они поделились опытом агитационно-массовой работы. В своем постановлении бюро решило распространить опыт лучших агитаторов. Бюро отметило также плохую работу агитаторов Чуманова, Хомченко, Жукова, безответственно относящихся к важному партийному поручению, и предупредило этих агитаторов о их ответственности за проведение агитационно-массовой работы на порученных им участках.

КОМСОМОЛЬСКИЙ РЕЙД

Недавно горком ВЛКСМ организовал 12 бригад из актива городской комсомольской организации по проверке готовности школ ФЗО к новому набору учащихся.

Бригады провели большую работу по оказанию практической помощи школам.

присутствующих. Секретарь комитета комсомола шахты тов. Харитонов критиковал шахтовый комитет и его руководителей за безответственное отношение к работе клуба, за неинициативность в подборе кадров клубных и библиотечных работников. В результате клуб не стал центром культурно-просветительной и воспитательной работы среди горняков.

Выступающие вскрыли ряд фактов плохой работы шахтового комитета. Руководство низовыми профсоюзными организациями осуществлялось из кабинета. Тов. Мозалев не знал дороги на «Три уклона», где работает значительная часть горняков. Слабо была поставлена работа с профсоюзным активом шахты.

Председатели местных комитетов шахт им. Ем. Ярославского, «7 Октября» и «Польсаевской» были сняты с работы за бездеятельность.

Поучительна для многих профсоюзных организаций работа местного комитета завода, где директо-

*Щебета
в редакцию*

К чему приводит бесконтрольность

В конце июля прошлого года в газете «Ленинский шахтер» была помещена статья под заголовком «Чем занимается начальник связи треста?». Руководители треста после сообщили, что приняты меры к улучшению связи на шахтах, что организована техническая учеба работников телефонной станции и т. д. Однако ничего этого не сделано.

Пользуясь бесконтрольностью, начальник связи треста Снатков окончательно потерял ответственность за работу. В декабре он шесть дней — с 8 по 13 — почти не работал, появляясь в учреждении на 15—20 минут.

Четыре монтера — Семенов, Бердюгин, Шапошников и Ананьин — больше работают в личном хозяйстве Снаткова, чем на станции. Посадка, рытье картофеля, вывозка сена, постройка стайки — да мало ли дел дома у тов. Снаткова! Четыре человека загружены этой работой основательно...

Материалы, необходимые для станции, Снатков расходует совершенно бесконтрольно, составляя из это ложные отчеты.

Снатков использует свое служебное положение в личных целях. Понадобился ему тес для стайки — он ставит для стройконторы № 2 два телефона. Нужно ему вывезти сено, Снатков устанавливает теле-

фон на квартире у зав. конного двора стройконторы. Захотелось Снаткову устроить выпивку — он выписывает спирт из «Углетехснаба» для... промывки радиопаратуры.

Снатков разложил трудовую дисциплину в учреждении. Телефонистка Худякова В. в течение двух месяцев шесть раз опаздывала на работу и все безнаказанно. Монтеры Семенов, Бердюгин и Ананьин, услугами которых часто пользуется начальник связи, недавно сделали коллективный прогул и тоже не были наказаны. Это понятно. Снатков зависит от этих людей и предпочитает покрывать нарушителей трудовой дисциплины.

П. И. КИНЕВ,
начальник телефонной станции треста.

ОТ РЕДАКЦИИ: Материалы о проделках Снаткова два месяца тому назад были посланы упрямому трестом тов. Федорову и городскому прокурору тов. Урюмцеву. Однако Снатков продолжает по-прежнему твердить свои дела. Ни от управляющего трестом, ни от прокурора в редакцию не поступило никакого ответа. Считаем такое отношение и сигналам работников недопустимым. Нужно, наконец, навести порядок в отделении связи треста «Ленинголь».

За счет абонентов

Договор на пользование электроэнергией в прачечной горздрава я заключил с контролером ЦЭС треста «Ленинголь» тов. Ивановым.

— Почему вы ставите вопрос о круглосуточной работе силовых установок? — спросил я его. — Ведь прачечная работает только восемь часов в сутки.

Он с недоумением развел руками и, немного подумав, произнес:

— У нас, знаете ли, большой пе-

рерасход энергии, поэтому нам нужны деньги, чтобы расплачиваться за него. А впрочем, если не хотите, то я отключу вас, сидите впотьмах!..

Мне ничего не осталось делать, как согласиться на поставленные условия, так как работу прачечной останавливать нельзя.

Но я твердо решил выяснить: в чем же дело? А тут, кстати, принесли счет за январь. Это меня еще больше возмутило — 1229 рублей вместо 410! В бухгалтерии ЦЭС мне ничего не могли объяснить.

Ясно одно — за счет абонентов ЦЭС думает перекрывать свои убытки.

Ф. ЮРЬЕВ,
заведующий прачечной горздрава.

*По материалам
«Ленинского шахтера»*

«НАДО ПРИНЯТЬ МЕРЫ»

Посадник шахты «Журиная» тов. Бабанов сообщил в редакцию (газета № 40), что в результате загрязнения канавы для слива отходов производства с завода, где директором тов. Лившиц, вода вышла из берегов и залила несколько улиц и огородов населения. Руководители завода сообщили нам, что приняты срочные меры к разделу канализационных вод ливневых канав.

Отчетно-выборная кампания профсоюзов

На предприятиях, шахтах и в учреждениях города проходит отчетно-выборные собрания профсоюзных организаций.

Руководящие органы профсоюзов, шахтовые, местные и заводские комитеты держат отчет перед трудящимися о проделанной ими работе.

С большой активностью прошло на днях отчетное профсоюзное собрание на шахте «Журиная». Выступающие рабочие подвергли справедливой и резкой критике деятельность профсоюзной организации и, в частности, ее бывшего председателя Насонова.

Начальник участка тов. Мухин говорил о том, что шахтовый комитет не пометал отстающим участкам и устранении тех или иных недостатков, мешающих повышению производительности труда, не возлагая социалистическое соревнование

шахтеров за выполнение пятилетки в четыре года.

— Профсоюзные руководители, — сказал тов. Курмаев, — совершенно не работали с активом. И неспроста многие шахтеры не знают, кто у них на участке профорг. Социалистические договоры не проверялись.

Шахтовый комитет не проявлял никакой заботы о культурно-бытовых нуждах горняков. В шахтовой базе нет электрического освещения, спецодежда не ремонтируется и не стирается. В столовой большие очереди, пища приготовляется недоброкачественно. Рабочий контроль бездействует. Собрание признало работу шахткома неудовлетворительной.

Большой критике была подвергнута деятельность шахтового комитета крупнейшей шахты треста — им. С. М. Бирова. Отчетный доклад бывшего председателя шахткома тов. Мозалева не удовлетворил

Труженицы города отметили Международный Женский День производственными подарками

Горнячки выполняют свой долг перед Родиной

Вступая в новый 1948 год, коллектив шахты «7 Ноября» в своем трудовом рапорте вождю народов товарищу Сталину взял обязательство закончить пятилетний план угледобычи в четыре года.

Горнячки держат свое шахтерское слово. За первые два месяца нового года трудящиеся шахты выдали на-гора по одну сотню тонн сверхпланового угля.

Большой вклад в выполнение обязательства вносят работницы шахты. На подземном транспорте, в лавах и забоях они рука об руку с мужчинами борются за выполнение государственного плана и взятых обязательств. Завальщица участка Натумова Валентина ежедневно обеспечивает своевременную и качественную отпалку, в результате чего качающие смены всегда имеют хорошо подготовленный фронт работы и систематически перевыполняют государственный план угледобычи. В честь Международного Женского Дня они выдали свыше 300 тонн сверхпланового угля.

Большо десяти лет работает в шахте Ульяна Демидовна Едакина. Она завальщица 3-го участка. Ее

добросовестное и честное отношение к своим обязанностям помогает добывать сверхплановый уголь. На своем счету она имеет около 100 тонн угля сверх плана.

Свыше 400 тонн сверхпланового угля вывезла водитель электровоза Людмила Вордвская.

Большую помощь шахте в выполнении государственного плана угледобычи оказывают домохозяйки. Бригадой домохозяек под руководством Натальи Васильевны Комаровой выдано на-гора свыше полутора тысяч тонн угля.

Женщины-шахтеры день 8 марта отметили производственными победами. Об этом ярко свидетельствует тот факт, что свыше 70 женщин за достигнутые успехи на своих участках работы получили от шахтоуправления благодарность с занесением в трудовую книжку.

Женщины нашей шахты с честью выполняют свой долг перед Родиной, перед товарищем Сталиным и досрочном выполнении пятилетнего плана.

Б. ФИЛИППЕНКО,
председатель шахтного комитета «7 Ноября».



Мария Петровна Харигонова—лучшая электроплетчица электро-механического цеха завода «Красный Октябрь». Работая на двух станках, она систематически перевыполняет государственные нормы выработки. Февраль стахановка закончила выполнением полутора норм.
5 марта, встав на стахановскую вахту в честь Международного Женского Дня, тов. Харигонова за смену покрыла изоляцией 1000 метров проволоки, выточив сменное задание на 172 процента.
НА СНИМКЕ: М. П. Харигонова за работой.

На вахте в честь 8 марта

С хорошими производственными показателями пришли работницы завода шлакоблоков промстройконтторы тт. Юрченко, Воесянова, Пугачева и другие к Международному Женскому Дню. Выполнив февральские месячные нормы на 132 процента, они и в марте не снижают темпов. 8 марта бригада тт. Во-

робьева, членами которой в большинстве являются женщины, несла стахановскую вахту. За смену было изготовлено 1020 штук шлакоблоков, что составляет 157 проц. плана.

В. ВОРОБЬЕВ,
секретарь парторганизации промстройконтторы.

По-стахановски

На заводе «Красный Октябрь» я работаю второй год. Теперь меня в литейном цехе считают квалифицированным формовщиком. Государственные нормы я перевыполняю. Около двух месячных норм выполнила в январе. Так же работала и в феврале.

Вместе со всеми женщинами завода, вставшими на вахту в честь Международного Женского Дня—8 марта, готовила производственные

подарки и я. Все дни я выполняю более 200 проц. нормы, а 8 марта на формовке подшипников для лебедки я выполнила норму на 250 проц. Вместо 4 подшипников я сформовала 10. Это мой подарок Международному Женскому Дню.

Е. ШАРИКОВА,
формовщица литейного цеха завода «Красный Октябрь».

Она заслужила уважение

Всего два месяца работает завальщицей на нашем участке тов. Акулова, но и за такое короткое время она заслужила уважение всего коллектива. Отпалку она делает быстро и качественно, строго соблюдает технику безопасности. Проходчики участка довольны работой тов. Акуловой. Хорошей отпалкой она во многом помогает им

перевыполнять государственные нормы.

7 марта на торжественном собрании, посвященном Международному Женскому Дню, администрация шахты за хорошую работу премировала тов. Акулову ценным подарком.

И. ПОМОГАЙКО,
помощник начальника участка № 23, шахты имени С. М. Кирова.

Женщины нашего города

МАРКШЕЙДЕР

Работа маркшейдера в угольной шахте—ответственная и почетная. Маркшейдер обязан следить за правильным ведением горных работ, не допускать хищнической эксплуатации месторождения углей, умело сочетать свои теоретические знания с практической работой, легко ориентироваться в шахте при разрешении любых вопросов.

Всеми этими качествами обладает молодой специалист, маркшейдер шахты имени С. М. Кирова, А. Н. Богусhevская.

За небольшое время работы на шахте она завоевала авторитет среди командного состава и шахтеров. К ней часто обращаются за консультациями по горно-геологическим вопросам, и тов. Богусhevская умело их разрешает.

Все свои знания молодой специалист тов. Богусhevская вкладывает в дело выполнения шахтой пятилетнего плана в четыре года.

НАЧАЛЬНИК СМЕНЫ

Трудящиеся 21-го избирательного округа с большим удовлетворением отдали свои голоса за верную дочь Родины Тамару Илларионовну Варюшкину. И они не ошиблись. Состоя членом постоянно действующей комиссии городского Совета по здравоохранению, тов. Варюшкина много сил и энергии отдает на улучшение работы медицинских учреждений.

Среди коллектива завода, где Тамара Илларионовна работает начальником смены, она пользуется большим уважением как прекрасный производственный и хороший товарищ. На завод она пришла простой чернорабочей и за 6 лет выросла до сменного инженера.

Коллектив смены тов. Варюшкиной самоотверженно борется за выполнение пятилетки в четыре года. План 1947 года смена закончила досрочно, перевыполнила план в январе и феврале этого года.

Своим знаниям тов. Варюшкина передает молодым производственным

Многие из них стали мастерами своего дела. Аппаратчица Софья Осипова, мотористка Мария Брылова сейчас лучшие стахановки завода.

Свою производственную и депутатскую деятельность Тамара Илларионовна Варюшкина совмещает с проведением агитационно-массовой работы среди населения на дежурке и в коллективе печного цеха, поднимая производственную и политическую активность масс на досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

МОТОРИСТКА

На шахте «А» мотористка Анна Осиповна Пряникова заслужила широкую известность своей стахановской работой, честным отношением к труду. Десятый год работает она на шахте. За это время никто не помнит, чтобы Анна Осиповна нарушила трудовую дисциплину, допустила аварию на механизмах.

Каждый день она слухается в шахту раньше, за час до смены; проверить подвесные канатники, очистить штыб, смазать механизмы. Масло у нее всегда бывает в запасе, ключи и лопату держит под рукой.

За работу в 1947 году Анна Осиповна Пряникова занесена на шахтовую доску почета. В январе ей присвоено звание лучшей мотористки шахты.

В феврале бригада проходчиков тов. Бударина, где работает тов. Пряникова, выполнила месячный план на 128 процентов.

Шахтком и партийная организация шахты снова присвоили Анне Осиповне звание лучшей мотористки шахты.

ЧЕРТЕЖНИЦА

Чертежница маркшейдерского бюро Людмила Васильевна Мурылева работает на шахте им. Кирова 13 лет. Все свои знания она отдает производству. Людмила Васильевна обучила своей специальности многих девушек. Ее бывшие ученицы работают чертежницами на многих шахтах рудника.

Член ВКП(б), активная общественница тов. Мурылева является редактором стенной газеты парторганизации Толмачевского пласта «Голос шахтера». Под ее руководством газета несколько раз завоевывала одно из передовых мест по городу и получала премии.

За четыре часа—пять сменных норм

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Готовясь достойно встретить Международный Женский День, формовщица литейного цеха Клара Цветкова встала на стахановскую вахту и обязалась выполнять нормы выработки на формовке деталей на 300—400 проц.

Оставаясь верной своему слову, она в дни вахты выполняла норму трех—четырех формовщиков.

Накануне 8 марта Клара Цветкова работала на формовке шестеренок для посадочной лебедки и за четыре часа выполнила пять сменных норм.

Лучшая стрелочница

Тов. Каширина—лучшая стрелочница транспортного управления треста «Ленинуголь». В феврале тов. Каширина заключила договор на социалистическое соревнование со стрелочницей треста «Молотовуголь» тов. Гранкиной. Обязательства, взятые в договоре, выполняет: содержит в образцовом состоянии пути и стрелочное хозяйство, быстро составляет маршруты поездов, четко выполняет приказы дежурного по станции.

В феврале тов. Каширина взялась обучить профессии стрелочника тт. Вершинину и Семенову. Недавно ее учениц перевели на самостоятельную работу.

Ф. ОДИНЦЕВ,
начальник станции треста «Ленинуголь».

Подарки швейниц

Швейная государственная фабрика № 10 развернула социалистическое соревнование за достойную встречу Международного Женского Дня—8 марта.

Между бригадами, сменами были заключены социалистические договоры, работницы взяли на себя конкретные обязательства.

9 марта швейники подвели итоги стахановской вахты. Первое место в соревновании смен заняла смена тов. Веселовой. Работая на пошиве хлопчатобумажных костюмов, бригады тт. Родионовой, Московской, Поповой намного перевыполнили февральские планы.

В соревновании бригад первенство завоевал коллектив тов. Данилович, выполнивший план на пошиве шелковых платьев на 141 процент. Дню 8-го марта швейная бригада преподнесла достойный подарок—пошила сверх плана 300 платьев.

Хорошо поработали в дни стахановской вахты бригады тт. Селивановой и Бобровой. Бригада тов. Селивановой пошла сверх плана 175 шелковых платьев, а бригада тов. Бобровой изготовила сверх плана 375 штук хлопчатобумажных костюмов.

В индивидуальном соревновании победителями вышли тт. Ерохина, Салтымакова, Турова, Донцова, Горделова, выполнившие нормы от 140 до 200 процентов.

К 15 марта коллектив фабрики обязался завершить выполнение квартального плана. **Н. ТАРСКИЙ.**

По нашему городу



На городских колькобежных соревнованиях.
НА СНИМКЕ: Перым идет ученик ремесленного училища № 2 Рыболово, за ним студент техникума жидкого топлива Ширяев.

РОЗЫГРЫШ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

В ознаменование Международного Женского Дня 8-е марта в спортивном зале ДСО «Угольщик» состоялась городская розыгрыш по волейболу женских команд спортивных обществ «Угольщик», «Спартак», «Трудовые резервы» и др. Первенство по городу в этом розыгрыше завоевала команда горного техникума. В этот день во всех спортивных организациях города проводились массовые сдачи норм по лыжам на значок ГТО и ВГТО.

КИНО И РАДИО—УЧАЩИМСЯ

В новом году значительно улучшается культурное обслуживание учащихся ремесленного училища № 2. По решению областного управления трудовых резервов училищу, как одному из лучших, выделена двухэтажная стационарная киноаппаратура и в ближайшие дни учащиеся будут смотреть звуковые фильмы. Расширяется сеть радиоточек, обслуживающих общежития и учебный корпус. Будет установлено свыше 20 репродукторов и динамиков в красных уголках и комнатах, в читальном зале и в учебной части. Общежития учащихся пополняются мебелью и необходимыми предметами домашнего обихода.

НОВЫЙ МАГАЗИН КООПЕРАЦИИ

С отечной карточной системы райпотребсоюз значительно расширил торговую сеть в городе. Недавно на центральном рынке открыт новый магазин кооперации. Он хорошо оборудован и культурно обставлен. Здесь трудящиеся могут приобрести промышленные и парфюмерные товары. В изобилии имеются масло, рыба, сушеные ягоды: смородина, клубника, черемуха и другие.

Ответ. редактор Р. ЛОВАНОВА.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА».

С 10 по 14 марта новый художественный фильм «ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ»

Сеансы: 10. 12. 2. 5. 6.45. 8.30. 10.15.

Обращение Международной демократической федерации женщин к женщинам всего мира, в связи с Международным Женским Днем

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС). Международная демократическая федерация женщин приняла обращение к женщинам всего мира о праздновании Международного Женского Дня. Федерация призывает женщин всего мира организовать празднование 8 марта под лозунгами борьбы за прочный демократический мир.

В обращении говорится: 3 года прошло с момента окончания войны. Народы не успели еще залечить своих ран, восстановить разрушенное, как новые тучи собираются на горизонте. Почему? — спрашивают с тревогой женщины, на которых с особой тяжестью обрушились все невзгоды и страдания недавно окончившейся войны. Потому, что причины, порождающие войны, не устранены. Потому, что мир и спокойствие народов не имеют значения для тех, кто обогащается во время войны. Жаждающие наживы империалисты действуют только в своих эгоистических интересах и готовы на все для их осуществления.

В странах Западной Европы, разоренных войной, империалисты подкупают отдельных лиц и целые правительства с тем, чтобы последние помогали им превратить эти страны в рынки сбыта. В этих

странах останавливаются заводы, сельское хозяйство приходит в упадок, трудящиеся обречены на безработицу.

Бешеная погоня империалистов за наживой приводит к войне. Когда же разражается война — мы оплачиваем ее кровью наших сыновей.

Женщины, матери, мы одержали победу над фашизмом ценою жизни наших детей, ценою пыток и ссылки, ценою разорения наших домашних очагов. Неужели мы допустим, чтобы победа, купленная столь дорогой ценой, пропала даром? Неужели мы позволим американским империалистам втянуть нас в новую войну? Мы все стремимся к созданию счастливой жизни для наших детей, к независимости наших народов, к благосостоянию наших стран, к миру во всем мире.

Все народы хотят мира. Против поджигателей войны поднимаются все демократические силы, сплачиваясь в единый мощный фронт. Советский народ, который в своей стране уничтожил причины, порождающие войну, стойко защищает дело мира. Народы СССР знают цену мира и хотят укрепить его для обеспечения безопасности,

солидарности и дружбы народов.

Народы Болгарии, Югославии, Румынии, Венгрии, Албании, Польши и Чехословакии встали на путь национального возрождения и независимости. В Италии, во Франции и Англии, в Латинской Америке, Соединенных Штатах, в Африке, Азии и на всем земном шаре трудящиеся стремятся к демократии и миру.

В связи с наступающим днем 8 марта, Международная демократическая федерация женщин призывает всех женщин мира объединиться под знаменем федерации и присоединиться к мощным силам тех, кто борется за свободу, за демократические завоевания, за мир. Федерация призывает всех женщин разоблачать планы войны, клеймить, как преступников, поджигателей войны и их пропагандистов. Необходимо расстраивать попытки реакционеров расколоть единство женского демократического движения.

Женщины всего мира, Международная демократическая федерация женщин приветствует вашу борьбу и призывает вас к объединению сил!

Объединенные — мы будем непобедимы!

Лагерь советских репатриантов «Борегар» после налета французских властей

ПАРИЖ, 5 марта. (ТАСС). Как известно, после налета французской полиции на лагерь советских репатриантов «Борегар» там была установлена в нарушение франко-советского соглашения о репатриации внутренняя французская администрация.

В результате этого мероприятия французские власти создали в лагере для находящихся в нем советских репатриантов невыносимый режим. Лагерь содержится в антисанитарных условиях. Советские граждане живут в запущенном, не-

отопленном бараче. Лагерный клуб, где прежде регулярно демонстрировались советские фильмы, устраивались концерты, вечера самодеятельности, в настоящее время закрыт.

В лагерь ежедневно приходят бывшие военно-пленные советские граждане, но узнав, в каких условиях содержатся советские граждане в лагере и что сроки отправки неизвестны, решают ждать отправки на родину по месту своего временного жительства. Французская администра-

ция заявляет им, что партия для отправки будет укомплектована лишь тогда, когда в лагере соберется большое количество людей. Советские репатрианты таким образом попадают в своего рода заколдованный круг.

Подобные ухищрения французских властей свидетельствуют не только о бесчеловечном обращении с измученными немецким пленом и скитаниями на чужбине советскими гражданами, но также и о всеческих препятствиях в деле их возвращения на родину.

жен, особенно оно заметно на ладонях и подошвах — здесь кожа сходит пластами.

Нередко мать не замечает первых признаков скарлатины и обращается к врачу, когда у ребенка появились отеки (воспаление почек) или распухшие железы, шелушится кожа. Тогда выясняется, что за 2—3 недели до этого ребенок незаметно перенес скарлатину. Такие больные особенно опасны как источник заражения.

Микроб скарлатины очень стоек и живуч. Он находится в мокроте больного, слюне, в выделениях из носа, в моче и т. п. Разговаривая, кашая, чихая, больной вместе с капельками и брызгами своей слюны разносит заразное начало, которое попадает на людей, на стены, белье, посуду, игрушки. Больной остается заразным в течение всей болезни.

Соприкосновенно с больным и его вещами приносит заражение. Лица, ухаживающие за больными, тоже могут переносить заразу на своих руках, платье.

С момента заражения до проя-

вления болезни проходит от 2 до 12 дней. Это скрытый, или инкубационный, период болезни.

Заболевший должен быть немедленно помещен в больницу, а его комнаты и вещи обеззаражены. Все дети из квартиры, где заболел ребенок, берутся под наблюдение и в течение 12 дней не допускаются в школы, детские сады, ясли.

Чем раньше больной помещен в больницу, тем меньше опасность заражения для других детей. Для предупреждения заболеваний скарлатиной применяются предохранительные прививки. Прививки помогают организму ребенка выработать противоядие против яда скарлатинозных микробов. Прививки проводятся пятикратно с перерывом в 7—10 дней. Привитый против скарлатины в большинстве случаев не заболевает.

Необходимо, чтобы всем нашим детям в возрасте до 12 лет были сделаны прививки против скарлатины. Это предохранит детей от заболевания.

Директор детской поликлиники К. ЮФЕРОВА.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

Скарлатина

Скарлатина — тяжелая, заразная болезнь. Ею чаще всего болеют дети. Заболевание начинается внезапно. Еще утром ребенок весел, здоров, вечером у него начинается рвота, поднимается температура. К концу первого дня или на второй день болезни появляется мелкая, точечная сыпь, быстро покрывающая все тело. Бледными остаются нос и подбородок.

Ребенок жалуется на боль в горле. При осмотре виден ярко-красный, как бы пылающий зев, иногда с беловатыми налетами. Железы на шее припухают и очень болезненны.

В тяжелых случаях ребенок с первых часов заболевания может потерять сознание. Высыпание запыливает, приобретает другой вид. Эта форма скарлатины протекает особенно тяжело и может закончиться смертью.

В легких случаях болезнь проте-

кает почти незаметно, и тогда ее можно просмотреть: температура нормальная или чуть повышенная (37,5 градуса), сыпь бледная, скудная, держится лишь несколько часов.

Начальные признаки — температура, сыпь, ангина держатся недолго. Через 5—6 дней все явления затихают, самочувствие ребенка становится хорошим. Кажется, что наступило выздоровление. Но это не так. Болезнь тянется долго — не менее 40 дней.

За эти 40 дней даже очень легкая по началу скарлатина может дать осложнения: воспаление почек, воспаление ушей или желез, воспаление легких. Скарлатинный яд вредно влияет и на сердце. Осложнения могут стать тяжелыми, затяжными и опасными для жизни ребенка.

На второй неделе болезни появляется характерное шелушение ко-